

Grigore Cartianu își lansează la Oradea un nou volum

# 600.000 - povestea fenomenului #Rezist

La Librăria și Cafenea R&R, Grigore Cartianu își va lansa cea mai recentă apariție editorială, volumul „600.000”. Este cea de a noua carte publicată de Grigore Cartianu și este o carte manifest în care vor regăsi toți cei care s-au opus jehadului anti-justiție.

Joi, 7 decembrie, de la ora 17.00, la Librăria și Cafenea R&R de pe strada Republicii Grigore Cartianu le dă întâlnire orădenilor, de această dată jurnalistul lansând volumul „600.000- Fenomenul #Rezist. Povestea celei mai ample rezistențe civice din istoria României”. Acesta este cel de al treilea eveniment pe care Librăria R&R îl organizează alături de Grigore Cartianu în anul 2017.

„600.000” este o carte-manifest, în care se vor regăsi cei 600.000 de protestatari din duminica istorică de 5 februarie 2017, dar și toți cei care, într-un fel sau altul, s-au opus odioasei Ordonanțe 13 și jehadului anti-justiție. 600.000 este un pamflet usturător la adresa celor care, prin ordonanțe de urgență și legi ticăloase, încearcă să impună tirania hoției. 600.000 este un elogiu adus celor peste 600.000 de români care au înfruntat gerul



Cartianu, în turneu național

iernii pentru a-și salva justiția și țara. 600.000 este cartea luptei noastre continue pentru o țară normală, cu justiție puternică și dreaptă, nesupusă politic”, se arată în descrierea transmisă de organizatori. „După ce și-a lansat volumul la Târgul de carte Gaudeamus de la București de anul acesta, Grigore Cartianu vine la întâlnirea cu publicul printr-un turneu național de trei săptămâni prin Ardeal, Banat, Oltenia și Muntenia. Lansarea va cuprin-

de o prezentare făcută de Grigore Cartianu, urmată de un dialog consistent cu publicul, într-o atmosferă plăcută, degajată, așa cum ne-am obișnuit clienții la evenimentele noastre, iar la final, o sesiune de autografe. Autorul va semna autografe pe toate cărțile sale, care pot fi procurate tot de la noi. Intrarea este liberă.”, a declarat Mark C. Lukács, coordonator comunicare, relații publice și marketing la Librăria și Cafenelele R&R.

Grigore Cartianu este pasionat de istoria noastră recentă și contemporană. Jurnalistul este autorul a patru cărți meticuloase documentate despre evenimentele din Decembrie 1989: „Sfârșitul Ceaușeștilor”, „Crimele Revoluției”, „Teroriștii printre noi” și „Cartea Revoluției”. De asemenea, a realizat scenariul filmului documentar „Moartea Ceaușeștilor. Trei zile până la Crăciun”, în regia lui Radu Gabrea.

■ A.C.

Trăim și simțim românește

## Noi suntem români!

Venirea iernii aduce în sufletele românilor bucuria sărbătorilor, a Zilei Naționale și a Crăciunului, dar și amintirea unui moment de răscruce din tumultuosul nostru trecut istoric - împlinirea a 99 de ani de la Marea Unire.

Cu această ocazie, elevii și profesorii Liceului Tehnologic Nr.1 Suplacu de Barcău au organizat și participat la o serie de activități dedicate acestei zile. Pe 28 noiembrie, elevii clasei a V-a A, de la Liceul Tehnologic Nr.1 Suplacu de Barcău, coordonați de prof. diriginte Dubacs Sonia -Liana, au sărbătorit anticipat Ziua națională a României prin activitatea „Noi suntem români! Trăim și simțim românește”, în care au evocat evenimente și personalități care au contribuit la realizarea visului de secole a strămoșilor, recunoscând jertfa și măreția evenimentului în materiale foto și video autentice, însemnări istorice sau frag-

mente din opere literare.

În cadrul atelierului ce a precedat activitatea, elevii au realizat materiale specifice, precum stegulețe, cocarde și au amenajat sala de clasă pentru sărbătorirea evenimentului și întâmpinarea Crăciunului. Mândria de a purta costumul popular românesc a fost trăită firesc în momentul cultural-artistic din a doua parte a activității în care elevii și-au demonstrat talentele prin interpretarea unor cântece patriotice, recitarea unor poezii și prezentarea propriilor creații literare. Momentul cultural-artistic s-a prelungit cu cântec, joc și voie bună, la sfârșitul căruia elevii au fost răsplățiți cu diplome de „româncuță” și „românaș”.

Tot pe 28 noiembrie, echipa clasei a VIII-a A, formată din elevele Adriana Șumălan, Teodora Matei, Cosmina Gal și Andreea Furiș, a obținut locul I la concursul „Și eu am fost la Alba-Iulia”, din cadrul pro-



iectului educativ „Mândri că suntem români”, desfășurat la Popești. Elevii au fost coordonați de prof. de istorie Iosif Crăciun. Ziua de 29 noiembrie a început cu o depunere de coroane la monumentul ridicat în cinstea eroilor comunei căzuți în cele două războaie mondiale și cu intonarea unor cântece patriotice.

Activitățile s-au încheiat cu un program cultural artistic dedicat Zilei Naționale a României. După intonarea Imnului Național, directorul adj. Ionuț Petrica și prof. de istorie Iosif Crăciun au vorbit despre însemnătatea istorică a zilei de

1 Decembrie, iar elevii din corul școlii, coordonați de prof. Elena Popoviciu au prezentat un colaj de cântece și poezii patriotice. „Într-o țară așa de frumoasă, cu un trecut așa de glorios, în mijlocul unui popor atât de deștept, cum să nu fie o adevărată religie iubirea de patrie și cum să nu-ți ridici fruntea, ca falnicii strămoși de odinioară, mândru că poți spune: „Sunt român!”, spunea Alexandru Vlahuță.

La mulți ani, tuturor românilor, oriunde s-ar afla!

■ Prof. lb. română  
Sonia-Liana DUBACS

## La Liceul „Aurel Lazăr” Primul test pentru limba chineză

Dacă acum două luni Liceul Teoretic „Aurel Lazăr” anunța deschiderea primului centru de învățare a limbii chineze în județul Bihor sub patronajul Institutului Confucius din cadrul Universității „Babeș Bolyai” din Cluj-Napoca, duminică, 3 decembrie, primii 15 elevi au susținut testul HSK în limba chineză.

Testul a durat doar 45 de minute, subiectele fiind concepute de profesorii Institutului Confucius. Elevii s-au pregătit intens în ultima lună, în alte țări pregătirea durează minim 4 luni, condiția minimă pentru a fi acceptați să se prezinte fiind învățarea a 150 de cuvinte.

„Profesoara Cheng Li le-a stat alături în această perioadă, pregătindu-i intens, folosind imagini, jocuri, mult dialog și multe exerciții. Învățarea limbii chineze se face, de fapt, prin engleză, elevii fiind astfel nevoiți să exerseze și această limbă”, susține directoroarea adjunctă, prof. Rodica Mihaela Turcaș. Examenul a fost compus din două părți, ascultare și citire, iar pentru fiecare parte, lăzăriștii au trebuit să răspundă la câte 20 de întrebări. Răspunsurile au fost de formă grilă sau adevărat/fals. Pentru a promova examenul elevii trebuie să obțină minim 120 de puncte din cele 200, însă profesoara Cheng Li este încrezătoare că toți concurenții vor fi admiși, toți fiind foarte ambițioși și motivați să promoveze acest test care le dă șansa de a merge în tabăra de vară în China, dar și de a putea studia în această țară.

În centru studiază 135 de elevi ai liceului, iar de curând s-a înființat și o grupă de adulți.

■ R.C.



Au susținut testul 15 elevi

Proiect de suflet pentru micuții cu dizabilități

## „Copil ca tine sunt și eu!”

Cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități, marcată în fiecare an pe 3 decembrie, la Biblioteca Universității din Oradea a avut loc o prezentare de costume create de elevi, în cadrul proiectului „Copil ca tine sunt și eu”.

Evenimentul a început la ora 11.00 și a constat într-o prezentare a costumelor create de elevii Colegiului Tehnic „Traian Vuia” Oradea pentru copiii de la Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Bonitas”, în vederea realizării unui calendar pentru anul 2018, de către fotografii Ionuț Caraș. Proiectul „Copil ca tine sunt și eu” are ca scop promovarea drepturilor copiilor cu dizabilități și integrarea acestora în comunitate.

Pe lângă prezentarea costumelor, au fost expuse și fotografiile ale copiilor participanți în proiect care au fost premiați. În final, invitatul special, Moș Crăciun, trimis de Asociația pentru viață, a împărțit cadouri pentru toți copiii de la Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Bonitas”. „Datorită interesului față de proiect și implicării deosebite a partenerilor, ne dorim să continuăm și anul viitor acest proiect”, au spus organizatorii. Proiectul a fost inițiat de Asociația Love Bihor și Facultatea de Științe Socio-Umane a Universității din Oradea în parteneriat cu Colegiului Tehnic „Traian Vuia” și Centrul Școlar de Educație Incluzivă „Bonitas”.

■ V.I.